Европейская неделя иммунизации
     Основная цель Европейской недели иммунизации - убежденность в том, что каждый человек заслуживает здорового начала жизни, должен быть привит и защищен от инфекций.

     Лозунг кампании в 2015 году - «ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОБЕЛЫ В ИММУНИЗАЦИИ»

 Цель проведения Европейской недели иммунизации (ЕНИ)2015 — повышение уровня информированности населения о преимуществах вакцинопрофилактики инфекционных болезней.

     В целях охраны здоровья населения в нашей стране принят Федеральный Закон №157 «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», который относит вакцинопрофилактику к числу государственных задач и гарантирует бесплатное проведение прививок, включенных в национальный календарь профилактических прививок. Национальный календарь профилактических прививок предусматривает проведение прививок в установленные сроки  против основных инфекционных болезней: туберкулез, гепатит В, полиомиелит, коклюш, дифтерия, столбняк, корь, краснуха, паротит, грипп, гемофильная инфекция, пневмококковая инфекция.  В соответствии со ст. 5 Федерального закона №157 «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» прививки проводятся бесплатно в лечебных учреждениях по месту жительства.

     Иммунизация широко признана одной из самых успешных и экономически эффективных мер здравоохранения из всех существующих. Она позволяет ежегодно предотвращать от 2 до 3 млн случаев смертей и в настоящее время, обеспечивает защиту детей не только от таких болезней, как дифтерия, столбняк, полиомиелит, корь, вакцины против которых имеются уже много лет, но также от пневмонии и ротавирусной инфекции, на долю которых приходится большинство случаев смерти детей в возрасте до 5 лет. Кроме того благодаря новым и сложным вакцинам, в настоящее время можно защитить подростков и взрослых людей от таких болезней, представляющих угрозу для жизни, как грипп, менингит  и рак (рак шейки матки и печени).

     В Пермском крае охват профилактическими прививками детей в декретированных возрастах на протяжении последних лет превышают регламентируемый показатель в 95 %. Ежегодно за счет средств краевого бюджета осуществляется вакцинация населения против  клещевого вирусного энцефалита, вирусного гепатита А. В 2014 г. проведена дополнительная иммунизация населения против кори (трудовые мигранты, подростки в возрасте 15-17 лет), массовая иммунизация сотрудников пищеблоков, организующих питание в детских организованных коллективах.  С 2014 г. начата иммунизация против гриппа призывников срочной военной службы и беременных женщин.

     На территории Кизеловского муниципального района также поддерживается охват профилактическими прививками превышающий регламентируемый показатель в 95 %. За последние 5 лет на территории  Кизеловского муниципального района не зарегистрировано ни одного случая кори, дифтерии, краснухи, полиомиелита, что показывает высокую эффективность иммунизации против данных инфекций. Напоминаем Вам, что территория Кизеловского муниципального района входит в группу районов высокого риска по заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом. А единственной эффективной мерой по предупреждению этого заболевания является вакцинация.  

Желающие узнать свой прививочный анамнез, а также иммунизироваться могут обратиться в кабинет № 36 поликлиники ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ». Справки по телефону 5-12-64

