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	Министерство здравоохранения Пермского края 
Восточное территориальное управление по организации медицинской помощи населению Министерства здравоохранения Пермского края



Администрация ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» в ответ на запрос от 05.02.2016г. № 34-01-01 сообщает, что в целях реализации мероприятий по профилактике, выявлению, пресечению и расследованию взяточничества и посредничества во взяточничестве в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» на основании приказа от 09.10.2015г. № 104§3 ответственным лицом за осуществление профилактической и антикоррупционной деятельности в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» назначена специалист отдела кадров – Нафикова Наталья Юрьевна. 


Во исполнение законодательства по предупреждению и противодействию коррупции в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» создана Комиссия по предупреждению и противодействию коррупции, утрерждено Положение о Комиссии по предупреждению и противодействию коррупции в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ», разработан и утвержден План работы Комиссии по предупреждению и противодействию коррупции в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» на 2015-2016 годы, разработана Памятка по противодействию коррупции, а также Правила, регламентирующие вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ». 


Кроме того приказом от 13.10.2015г. № 106§1 утверждено Положение о сообщении работниками ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации. 


Приказом от 12.10.2015г. № 105§2 утвержден Кодекс этики и служебного поведения работников ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ».


Приказом от 22.10.2015г. № 110§1 утверждены Правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства в  ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ»


На официальном сайте ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» размещен план антикоррупционной политики. 


14.10.2015г. с сотрудниками учреждения было проведено совещание по ознакомлению с приказом, планом антикоррупционной политики, Кодексом этики и Положением о сообщении работниками ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации. 

Специалистом отдела кадров с работниками, принимаемыми на работу, проводится ознакомление с антикоррупционной политикой учреждения под роспись. 

09.02.2016г. на аппаратном совещании был заслушан вопрос: «Анализ финансового состояния МО». 

Обновлен приказ по учреждению «Об утверждении Инструкции о порядке обеспечения бланками листов нетрудоспособности, их учета и хранения в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» (приказ от 15.01.2015г. № 1§3). 
Предоставлен акт учета выдачи листков нетрудоспособности на рассмотрение комиссии по противодействию коррупции. 

23.12.2015г. проведена конференция для врачей и фельдшеров о порядке выдачи листов нетрудоспособности и исключения коррупционных действий (под роспись, 29 человек).

Ежемесячно проводится контроль качества медицинской документациина предмет выдачи и продления листов нетрудоспособности. Обновлен приказ «О мерах по совершенствованию экспертизы временной нетрудоспособности в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» (приказ от 15.01.2016г. № 3§5). 

На информационных стендах размещен и постоянно обновляется перечень медицинских услуг, оказываемых бесплатно и платно. 

В трудовых договорах предусмотрены обязанности, связанные с предупреждением и противодействием коррупции. 

В 1 квартале 2016 года запланировано проведение инструктажей о порядке и обязанности медицинских работников информировать о возникновении конфликтов интересов, проведение занятий с работниками по формированию в учреждении негативного отношения к дарению подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими должностных обязанностей. 
На сайте учреждения размещены информационно-аналитические материалы по реализации мероприятий по противодействию коррупции. 

Постоянно ведется мониторинг цен на продукцию (услуги), закупаемые для нужд учреждения. На официальном сайте размещается информация о торгах, где заказчиком является ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ».

В 1 квартале 2016 года планируется заслушивание на аппаратном совещании отчета о проведенных мероприятиях, направленных на противодействие коррупции в отделениях ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ». 

Главным врачом ведется прием граждан по личным вопросам. Также в ГБУЗ ПК «Кизеловская ГБ» ведется журнал по обращениям и жалобам граждан. 

Главный врач





                         А.С. Пелевин


